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MUNK 
A SZEGEDI SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT HIVATALOS LAPJA 

A pártváiasztmány határozata 
a békeszerződésről, 

„Ami Magyarországgal történik, a történelmi igaz* 
ságtalanságok közé tartozik." — „Egyetlen helyes 
politika lehetséges: demokrácia a bel- és külpoliti-
kában." — „Az ország megmentése érdekében gyö-

keres változásokat kell eszközölni." 
A szociáldemokrata párl, mint 

ismeretes, több alkalommal állást 
foglalt már az igazságtalan ma-
gyar békefeltételek ellen. A 
szegedi szociáldemokrata párt 
a békefeltéielek átadásakor 
és a békeszerződés átnyújtása 
kapcsán is tiltakozását fejezte 
ki az imperialista, elnyomó és 
kizsákmányoló béke ellen. Sajnos, 
a szegedi pártnak ez a tiltako-
zása csak a most lehető keretek 
közé szorítkozhatott. Most a 
Népszavából arról szerzünk tu-
domást, hogy a kőzponli szo-
ciáldemokrata pártválasztmány 
foglalkozott a béke kérdésével 
és határozat formájában hozza 
nyilvánosságra a szociáldemo-
krata párt állásfoglalását. 

A Népszava, amidőn a párt-
választmány határozatát közli, 
megállapítja, hogy a mai álla-
potok nem telték lehetővé, hogy 
a párt olyan formában foglal-
hasson állást a béke kérdésé-
hen, ahogy szerette volna és 
ahogy a sorsdöntő ügy ezt meg 
is kívánná és leszögezi azt a 
tényt is, hogy a föltételek meg-
javítására sokkal előbb kellett 
volna összefogni, komolyan 
őszintén és a veszedelem nagy-

inak teljes tudatában. Ma 
mar csak a jövöben lehet a 
reménynek horgonyát megvet 
nünk — irja a Népszava — de 
eredményesen akkor is csak 
ugy, ha mindenkiben megvan a 
komoly szándék arra, hogy 
omit e kérdésben eddig elmu-
l(*sztottak, azt teljes mértékben 
Pótolják. 

A pártválasztmány határozata 
a következőkben fejti ki a szo-
ciáldemokrata párt álláspontját: 

A magyarországi szociál-
demokrata párt választmánya 
bombát délután tartott ülésén a 
következő határozatot hozta: 

A győztes entente-hatalmak 
békeszerződései rideg, egyoldalú • 
a'kotások. E szerződésben, mint 
a történelem folyaman olyan sok 
szor, a győzők rövidlátó pofii 
kája és az élet igényeivel nem 
Rámoló felfogása jut kifejezésre. 
Össze-vissza hányják az ország-
határokat és abból a nagy gon-
dolatból, hógy a háború egyszer 
És mindenkorra kiküszöböltessék, 
nem valósult meg semmi. Az 
országhatároknak egyoldalú ki 
hasítása más államok javára, 
yalamint a kárlérités problémá-
dnak bevivése a békeszerződésbe 

azt a látszatot kellik, hogy a 
nemzeti elnyomásnak, gazdasági 
lenyügözésnek olyan nagy igaz-
ságtalanságai valósittatnak meg, 
amelyekből esztendők folyamán 
a háború vihara sarjadhat ki. 

Az, ami Magyarország-
gal történik, a történelmi 
igazságtalanságok közé 
tartozik ; 

nagy területekek hasítanak le 
az ország testéből, amely terü-
leteknek népessége szorosan 
hozzánőtt az ország egészéhez 
és idekötötték gazdasági érde-
keik. Magyarország feldarabola-
sának az a módja, ahogy a bé-
keszerződés azt elvégzi, suiyo-
san érinti az egész ország né-
pessége megélhetésének feltéte-
leit. A leszakított részekben el-
veszd Magyarország gazdasági 
életének alapfeltételeit. Magyar-
ország ipara ennélfogva megbénul. 

Logikus és természetes folyo-
mánya a világbéke eme politi-
kájának az. a körülmény, hogy a 
békének és a megértés iek a 
belpolitikában is érvényesülnie 
kell Magyarország jelenlegi 
helyzetében egyetlen helyes po-
litika lehetséges ; ez: 

demokrácia a bel- és kül-
politikában. 
Az a politika lehetséges, 

amely utat nyit a nép akarata 
érvényesülésének, amely min-
den állampolgár egyéni bizton-
ságát és szabadságát garantálja, 
amely ország-világ előtt bizo-
nyítja, hogy a népnek az aka-
rata érvényesül, amely ennél-
fogva felszívóképességgel és 
olyan kultuífölénnyel bír, hogy 
gáncs kívülről se érhesse. A 
szociáldemokrata párt tehát azt 
tartja, hogy az ország megmen-
tése érdekében,' gazdasági éle-
tének felépítése érdekében és 
nemzeti jellegének megtartása 
érdekében a belpolitikában olyan 
gyökeres változásokat kell esz-
közölni, amely megszűntei min-
den széthúzást és megnyugvást 
képes kelteni a tásadaíom min-
den rétegében. Csak az ilyen 
irányú politika szolgálhatja azo-
kat a nagy érdekeket, amelyek 
kell, hogy irányadók legyenek 
arra vonatkozóan, hogy a ro-
mokban heverő országot újra 
fölépíthessük és a békeszerződés 
revízióját keresztül vihessük. 

Sir George Glark tanácskozásai Bécsben. 
Tárgyalás a magyar kormány megbizottaival. — A 

Clark-féle megegyezés és a magyar belpolitika. 
Budapest, május 17. Bécsben 

— mint onnan jelentik — napok 
óta fontos politikai tanácsko-
zások folynak, amelyek hatás-
sal lehetnek a magyar belpoli-
tika irányára is. Sir George 
Clark, az ismert angol politikus 
aki az ántánt megbízásából 
annak idején a koncentrációs 
kormány megalakulásának lehe-
tőségeit és feltételeit megterem-
tette, Bécsben tárgyal a magyar 
kormány megbizottaival. 

A tárgyalások — hir szerint 

— a^Clark-féle ismeretes meg-
állapodással vannak összefüg-
gésben. Ez idő szerint a tanács-
kozások részletei még nem ke-
rülhetnek nyilvánosságra, de a 
jelek arra vallanak, hogy rövid 
időn belül konkrét formákban is 
jelentkezni fognak a bécsi ta-
nácskozások eredményei. A tár-
gyalások sikere megkívánja, hogy 
egyelőre minden kommentártól 
és a tanácskozások anyagára ki-
terjeszkedő közléstől tartózkod-
junk. 

Problémák. 
A szakszervezetek. 

A Népszava egyik utolsó szá-
mában felveti a szakszervezeti 
alkotmány reformjának kérdé-
sét s mindnyájan érezzük, hogy 
a cikkben felvetett meggondo-
lásokat megérlelték a közel-
múlt s a régmúlt tapasztalatai . 
Azt is érezzük azonban, hogy 
ezzel egyidejűen aktuális lenne 
a szakszervezetek jelen s jövö 
feladatairól is beszélni. 

A szakszervezetek, mint a 
munkásság harci szervezetei 
Angliában születtek meg s 
ezek nyomát követte az egész 
világ munkásmozgalma. 1851 
ben alakult meg az angol 
egyesült gépgyári munkások 
szakegyesülete mint első meg-
jelenési formája a későbbi 
trade rw/on-oknak. Az angol 
munkásság szervezkedése a 
trade unión- okban éles szakí-
tást jelentett régebbi harci 
módjával, amikor a chart izmus 
zászlaja alatt indult forradalmi 
elánnal politikai célkitűzése-
kért . A kiépülő angol trade 
unión-ok feladják a politikai 
célkitűzést s pusztán a mun-
kás ság gazdasági érdektestü-
leleinek hirdetik magukat. 
Pompás szervezetet építenek 
ki a központi szövetségekben 
egyesülő helyi szervezetek és 
a nőkpénztárak által, amelyek 
a munkásságnak egyarán t 
lesznek segitő és harcos egy-
leteivé. 1874-ben a sheffieldi 
kongresszuson, amikor még 
egyéb országaiban a kezdet 
nehézségeivel küzdött a szak-
szervezeti mozgalom, már egy-
millió jólszervezett munkás 
volt küldöttek által képviselve 
s az angol szakszervezeti moz-
galomra mint követendő pél-
dára tekintettek Európa mun-
kásai. 

Az európai kontinensen ki-
épülő munkásmozgalom nem 

különítette el azonban a gazda-
sági célokat a politikaiaktól s 
kezdettől fogva szociáldemo-
k ra t áknak vallották magukat 
a szakszervezetek, biztosítván 
a szociáldemokrata párt ta l 
való összefüggést az által is, 
hogy a szakszervezeti vezetők 
tevékeny részt vettek a párt-
életben. Ez által a szakszerve-
zetek lettek Európa-szerte a 
szociálizmus legerősebb vára i 
s a szakegyletekbe tömörült 
munkásságot a szociáldemo-
krácia harcos táborához lehe-
tett számitani. Sőt Angliában 
is az utolsó két éytizedben 
—mint tudj uk —• a trade uníon-ok 
felismervén, hogy a gazdasági 
ha rcok eredményei politikai 
hatalom nélkül nem biztositha-
tók, előbb megcsinálták a 
munkáspártot , majd további 
felismerések hatása alatt be-
kapcsolták a munkáspár to t a 
szociáldemokrácia nemzetközi 
szervezetébe, vagyis maguk a 
trade unton-ok is szociálista 
a lapra helyezkedtek. 

Mégis mindamellett, hogy a 
kontinentális szakszervezetek 
kezdettől fogva elvileg a szo-
ciálista tá rsadalom felépítését 
hirdették, hogy később az an-
gol szakszervezetek is magu-
kévá teszik a szociálisztikus 
célkitűzést, a gyakorlatban ke-
vés nyilvánulását látjuk ennek. 
Igaz, hogy a szakszervezetek 
hűséges szövetségesei a szo-
ciáldemokrata pár tnak a poli-
tikai harcokban, de viszont 
munkájuk ta r ta lma sokkal in-
kább a mindennapi kenyér-
harc, mintsem a nagy célkitűzés 
valóra vál tására való fel-
készülés. A szakszervezetek, 
habár elvileg szociálisták, a 
gyakorlatban megmaradtak 
annak, amik a mult században 
vol tak: az angol trade anion-
nak, — szerve, etek, amelyek 
célja a béreket fillérről fillérre 
javítani, a munkaidőt fél óráról 
fél órára leszállítani, munka-
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nélküliség és be tegség esetére 
kis segélyt garantálni a mun-
kásnak. A munkásság, amely 
sehol annyira összefogva nin-
csen'raint szakszervezeteiben, 
lassankint megszokja, hogy 
egész szervezettségének alapja 
ezek a közeli, materiálista cé-
lok s hajlandó lesz megfeled-
kezni távoli, nagy célkitűzésé-
rő l : a társadalmi szervezet 
átalakításáról. Számtalan ta-
pasztalat, különösen a közel-
múltból, bizonyítja ennek káros 
voltát. 

A szakszervezetek feladata 
tehát nem pusztán bérharcokat 
vezetni, hanem hatalmas er-
kölcsi nevelésben részesíteni a 
munkásságot , rászoktatni őket 
arra, hogy nemcsak közeli 
gazdasági célok, hanem er-
kölcsi követelmények is pa-
rancsolják a legmesszebbmenő 
szolidaritást. Intenzivebbé keli 
tenni a szakszervezetekben a 
nevelést, a munkásság latköré-
nek bővítését s fokozni bennük 
az ideálizmus erejét. Önmagun-
kat becsüljük meg, ha felismer-
jük a mult hiányán s h a bölcsen 
okulunk a tapasztalatokon. Az 
uj szakszervezeti alkotmány, 
ha az munkásság legfegyel-
mezettebb, legtanultabb, leg-
erkölcsösebb részének bizto-
sítja a szakszervezetek veze-
tését, kitűnő eszköz lesz 
ennek megvalósítására, de 
természetesen csak akkor, ha 
az elvi egység szilárd a lapjára 
támaszkodik. A szakszerve-
zetekbe való konjunkturális 
beözönlés, amint a múltban 
láttuk, nem használ, sőt á r t a 
mozgalomnak és célnak. 
Ügyelni kell tehát a r ra , hogy 
minden szakszervezeti t ag a 
t isztességnek és a megbízha-
tóságnak próbájá t kiállja. A 
szocializmus igazságainak és 
világnézletének nem szabad 
elhomáiyosulniok és csorbát 
szenvedniök a gyakor la tban, 
az elveknek alkalmazásában. 

Kérem a cégre figyelni I 

Gyermekcipő - különlegessögek 
készítője LUSTEINER DEZSŐ uri és 
női cipész Korona-u. 15. Bokor-palota 
Munkások Alt. Fogyasztási Szöv. tagjainak 
és szervezett munkásoknak árkedvezmény 1 

KORZÓ-MOZI R.T. 
Telefon: 

Igazgatóság 455. Pénztár 11-85. 

Hétfőn és kedden 
május 17 és 18 án. 

Henny Portén vígjáték! 

Válás 
előtt. 

Megegyeztek a kormányzó pártok. 
Junius 20-ára tűzik ki a t iszántúli választásokat. — A régi 
csonka kerületek függőben maradtak. — A nemzetgyűlés ülése. 

vígjáték 4 felvonásban. 

A főszerepben Henny Portén. 

Előadások: hétköznap 5,7 és9 órakor., 
•« vasárnap: 3„ 5., 7. és 9 órakor. 

Budapest, május 17. A nem-
zetgyűlés mai ülését fél tizenegy-
kor nyitotta meg Rakovszky 
István elnök. Napirenden a 
csonka kerületekre vonatkozó 
törvényjavaslat szerepel, amely-
hez elsőnek Turl Béla szólal fel. 
Részletesen foglalkozik Gaál 
Gaszton és Rubinek István fel-
szólalásával és a.A bizonyítja, 
hogy ez a javaslat azokat a 
jogi érdekeket juttatja érvényre, 
amelyek alapján a nemzetgyűlés 
összeül. Nem fogadja el a köz-
jogi bizottságnak azt az indít-
ványát, amely a napirendről 
való levételét ajánlja és nem 
fogadja el Ferdinándy Gyula 
igazságügyminiszter javaslatát, 
amely Nlkovényi előadó javas-
latát fogadja el. 

Kovács j . István azon javas-
lata, hogy az összes csonka ke-
rületek képviselői mondjanak le, 
nem elég. Arra az esetre, ha a 
belügyminiszter javaslatát nem 
fogadnák el, külön indítványt 
tesz, amely szerint a csonka 
választókerületekben megválasz-
tott nemzetgyűlési tagok meg-
bízása az uj választás végleges 
eredményének kihirdetésekor 
szűnik meg. 

Túri után Ferdinándy Gyula 
igazságügyminiszter szólal fel. 

Az igazságügyminiszter 
a belügyminiszter ellen. 

Ferdinándy Gyula igazságügy-
miniszter: A felfogások e kér-
désben ugy látszik már teljesen 
kijegecesedtek. Mandátumfosztást 
a külföldi államok törvényhozá-
sai nern ismernek. Ugy kell ér-
telmezni a rendeletet, hogy ha 
a csonka kerület egéssze lesz, 
le kell mondania az előző meg-
választott képviselőnek. 

Hencz Karoly: É* ha nem 
teszi ? (Felkiáltások : Mi történik 
akkor ha nem teszi? Nagy zaj.) 

Ferdinándy Gyula: Ugy lat-
szik, nem tudjuk meggyőzni a 
tisztelt képviselő urakat. (Fel-
kiáltások : Miért ? Ha jó argu-
mentumot mond, meggyőz ben-
nünket ) 

Ferdinándy Gyula: Nekem 
elegendő biztosíték az, hogy 
megegyezés van aria nézve, 
hogy a képviselő lemond. 

Túri Bela (felkel a helyéről): 
Nem nekünk beszél, meg sem 
hallgatom. 

Friedrich István; Nagy temet-
kezési hangulat van lit 1 

Ferdinándy Gyula igazságügy-
miniszter: ha a képviselőházat 
feloszlaijak, az is mandátum-
fosztás. Nem hittem volna, hogy 
a belügyminiszter ebből ilyen 
nagy harcot fog csinálni. 

Friedrich István: Ha a minisz-
terek egymassai veszekednek, 
mondjon le a kormány. 

Ferdinándy Gyula: Történjék 
bármi, engedni a nemzeti szem-
pontokból nem szabad. A törvény-
javaslatot nem fogadja el. Turi 
Bela ellenjavaslatát sem. A tör-
vényjavaslatot le keli venni a 
napirendről. 

Az elnök ezután az ülést öt 
percre felfüggeszd. 

Szünet után. 
A szünet alatt a két kormány-

párt megbízottai tanácskozásra 

gyűltek össze, amelyen a csonka 
kerületre vonatkozó kérdésben 
megegyezésre jutottak. Az ülés 
ismételt megnyitása után a szó-
lásra jelentkező szónokok elál-
lottak a szólástól, mire Rubinek 
István előadó bejelentette, hogy 
sikerült megegyezésre futni, amely 
a nemzetgyűlés igazságérzetét 
kielégíti, t megegyezés szerint 
javasolja, hogy az ellenséges 
megszállás alól felszabadult ke-
rületekben az ismert kormány-
rendelet alapján a nemzetgyűlési 
választásokat junius 20-ra írják 
ki. A régi csonka kerületek kér-
désében azt a javaslatot teszi, 
hogy a kérdést tárgyalás és 
elintézés céljából utalják vissza 
a közjogi bizottsághoz. (Élénk 
helyeslés jobbról és balról.) 

Ezután Dömötör Mihály bel-
ügyminiszter kijelenti, hogy egy 
kérdésben az egész Háznak 
egynek kell lennie, nevezetesen 
a békés együttdolgozás kérdé-
sében. (Élénk helyeslés mindkét 
oldalon. Friedrich István: A fő-
dolog, hogy kibékültetek! Élénk 
derültség.) 

Dömötör kijelenti, hogy az 
ország érdeke is a békés együtt-
működést kívánja és minthogy 
az előadó javaslata ezt a célt 
szolgálja és alkalmas a kérdés 
megtelelő megoldására, ő is el-
fogadja. (Élénk helyesiés és taps 
a jobb- és baloldalról) 

Ezután a nemzetgyűlés az 
előadó javaslatait elfogadja, ami-
által a javaslat további tárgya-
lása egyelőre elesett. 

A Haz ezután a miniszteri 
felelősségről szóló törvényjavas-
latot a további részleteiben is 
elintézte. 

Legközelebbi ülés holnap. 
Napirendjén szerepel Budapest 
főváros községi választásaira 
vonatkozó javaslat és kisebb 
pénzügyi javaslatok. 

Scheidemann elvtárs 
beszéde — Franfurti 
lapjelentés szerint. 

Bécs, május 17. (MTI) Frank-
furti lapjelentések szerint Scheide-
mann tegnap egy szociáldemo-
krata gyűlésen beszélt a német 
szociáldemokratáknak az inter-
nacionaléhoz való viszonyáról. 
Scheidemann kijelentette, hogy 
a német szociáldemokraták sze-
mében ugyan az internacionálé 
megtartotta a nagy jelentőségét, 
azonban az internacionáiénaí 
magasabban áll a német nép 
üdvössége, annál inkább, mert 
az internacionálé most részvét 
nélkül áll a német nép szen-
vedésével szembén. 
Megkezdték 
Frankfurt kiürítését. 

Frankfurt, május 17. (MTI) A 
francia hatóságok vasárnap kö-
zölték a frankfurti hatóságokkal, 
hogy Frankfurtnak és az egész 
Majna völgyének kiürítése hétfőn, 
május 17-én reggel 4 órakor fog 
megkezdődni. 

Mainz, május 17. Havas ügy-
nökség. (MTI) Foch tábornagy 
elrendelte a legutóbb megszál-
lott vidék kiürítését. Ez héttőn, 
május 17 én kezdődik. 

A politikai helyzet 
Felekezeti és osztály-
különbség nélkül. 

Budapest, május 17. A józsef-
városi demokrata polgárpárt ma 
délelőtt nagygyűlést tartóit 
Bársony Elemér" volt minist 
rámutatott az elfogadhatatlan 
békefeltételekre. 

— A magyar nemzetnek " 
mondotta — felekezeti és osirn 
különbség nétkül kell össze-
fognia, ha az egységes és éle'' 
képes Magyarországot vissz3 

akarja szerezni. 
Uj pártalakulás. 

Budcpest, május 17. Az 
jelenti: A politikai válságban mj 
délben uj szituáció következe" 
el. Ezt felidézte az, hogy az3 

20 keresztény egyesüléspártie* 
kisgazdapárti képviselő. ^ 
legutóbb a mérsékeltek akció)1 

nevében mozgalmat Inditottak 
ma délben pártjaikból kilépvén 
uj pártot alakítottak. 

Délben a képviselőházban a! 

emiitett 20 képviselő megbízás3" 
ból Gyömörey György képvisel1' 
felkereste Haller István minis" 
tert, az egyesülés parijának e # 
két és neki írásos nyilatkozató' 
adott át, amelyben kijelenti3 

hogy egyesült keresztény nemze" 
földműves- és kisgazdapárt név?" 
uj pártot alakítanak, amely taV 
gáévá teszi mindkét pártprog' 
ramját és igyekezni fog a? 
összes politikai erőket egyesíteni-

A deklarációt a követkézé 
képviselők Írták alá: 

Borbély Mavky Emil, CzettR' 
Jenő, Fáy Gyula, Gedeon Jenő: 
Gyömörey György, Hermán11 

Miksa, Huszár Eiemér, Karaffiaih 
Jenő, Kenéz Bela, Kiebelsberg 
Kunó gróf. Magyar Kázméh 
Nikovényi Jenő, Pallavicíni 
György, Putnoky Móric, Reischl 
Richárd, Ruprecht Olivér, Sallay 
János, Sigray Antal gróf és 
Parányi Ferenc. 

A munka nemzetközi 
szervezése. 

Róma, május 17. (MTI szikra 
távirata.) A népszövetség taná-
csának ülésével kapcsolatban 
vasarnap Albert Thomas elő-
adást tartott a népszövetségről 
és a munka nemzetközi szerve-
zéséről. Az előadáson a király 
is jelen volt. 

Wilson állapota 
rosszabbodott. 

Páris, május 17. (MTI szikra-
távirata.) A Journal jelenti, 
hogy Wilscn állapota lényegesen 
súlyosbodott. 

Halálraítéltek 
Musztafa basát. 

Páris, május 17. (MTI) A 
Temps konstantinápolyi híradása 
szerint a rendkívüli haditörvény-
szék Musztafa Kemál basát es 
őt aipaiancsnokát halálra ítélte. 

A szultán lemond? 
Páris, május 17. (A MTI. 

szikratávirata.) Az Associated 
P r e s s tudósítója jelenti Konstanti-
nápolyból : A szultán elhatározta, 
hogy a békeszerződés elleni 
tiltakozásképp lemond. 
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HÍREK 
őszinteségi rohamok. 
Szabó Dezső tanár és iró és 

Pékár uyula államtitkár és 
ugyancsak iró őszinteségi roha-
mukban mázsás sulyu szavakat 
vágtak egymás fejéhez. Szabó 
Dezső irodalmi Szamuelynek, 
iroi proletárnak és vásári légy-
nek nevezte Pckárt a Magyar 
Iiók Nemzeti Szövetségének 
ülésén, viszont a rendkívüli köz-
gyűlés „a magyar nemzeii 
lelkiismeret élő szavává avaita 
Szabót." 

Pékárnak ezzel szemben az a 
véleménye, hogy ő, mint kul-
tusz államtitkár, szóba sem áll-
hat Szabóval, aki 26.250 koro-
nát veit fel a proletárdiktatúrá-
tól, az irói direktóriumnak tagja 
volt és azt irta, hogy „minden 
magyar dobja magát a kommu-
nizmus karjaiba, legyen a leg-
szociálistább a szoc ia l i s t ák , le-
gyen a legkommunisiább a 
kommunisták között." Ha va-
laki — irja Pékár — augusz-
tus 2-án még felveszi a dikta-
túra „zsidó" pénzét, igen külö-
nös, hogy minden átmenet nél-
kül átöltözik keresztény, nem-
zeti é s \ antiszemita irónak. 
Ugyancsak Szabó Dezső volt 
az Pékár szerint, aki nyolc 
évvel ezelőtt erdélyi tanár korá-
ban olyan nyilatkozatot tett, 
hogy „a Himnuszt nem lehet 
énekelni üres gyomorral, mert 
az ember szeme vöröset lát." 
Azt is mondta Szabó, hogy az 
egyik vallás két kraicár, a má-
sik négy fillér, minden vallás 
egyforma." 

Mindezek miatt nem állhat 
szóba Pékár Szabóval. 

— W e d g w o o d ez redes 
Dudapesten. Az angol munkás-
PAit küldöttsége Bécsből Buda-
pestre utazott. A küldöttség tagjai 
* következők: Wedgwood ezre-
des. az alsóház tagja, Harries a 
délwalesi munkások kiküldötte, 
Rávett, a munkáspárt parlamenti 
bizottságának képviselője és 
Williams, a zenészek szakszer-
v e i é n e k képviselője. Wedgwood 
ezredes Bécsben Graiz magyar 
követtel hosszabb beszélgetést 
folytatott. Wedgwood ezredes 
V á r n a p Budapestre utazott. A 
küldöttség többi tagja pedig 
kedden érkezik Budapestre. 

— A főispán elutazott. Vasek 
firnő dr. kormánybiztos-fölspán 
hétfőn délutánBunapestre utazott, 

— Amerikai fehérnemű é s 
gyógyszer a szegedi kórba 
*aknak. A budapesti amerikai 
j'Öröskeresztmisszió a szegedi 
kórházak részére nagymennyi-
ségű fehérneműt, ágyneműt, 
®zonkivül kötszert és gyógyszert 
küldött. A tanács elhatározta, 
hogy feliratban köszöni meg a 
ihlswió ajándékát. 

Hogyan agitálnak a vásárhelyi 
„szooiáiisía" jelölt érdekében, 

A központi pártvezetőség „kiküldöttei.'4 — Bejelen-
tik, hogy a szociáldemokrata pártvezetőség belépett 
a keresztényszociálista pártba. — Megszűnt a szo-
ciáldemokrata párt, a Népszava 

Alig kezdödött meg Tiszán-
túlon a polgári pártok között a 
választási küzdelem, agitátorok 
jelentek meg a munkások között, 
akik a szociáldemokrata mun-
kásság zárt tömegét különféle 
hazugságokkal igyekeztek félre-
vezetni. Az öntudatos munkás-
ság természetesen visszautasí-
totta ezeknek az agitátoroknak 
minden ajánlatát és kijelentette, 
hogy a választásokon csak ab-
ban az esetben vesz részt, ha 
a központi pártvezetőség Buda-
pestről er.e nézve külön utasi-
tast küld. A páltvezetőség ter-
mészetesen utasította a vásár-
helyi pártvezetöséget, hogy a 
magyarországi szociáldemokrata 
párt a nemzetgyűlési választá-
sokon ne vegyen részt és kérte 
a tiszántúli pártvezetőségeket, 
hogy a junius 13-án megújítandó 
nemzeígyúlési választásokon át-
húzott szavazólapokkal szavaz-
zanak. 

Természetes, hogy a szociál-
demokratamunkássőgragaszkodik 
a központi pártvezeiőseg utasí-
tásához, deéidekes megemlilteni, 
hogy miképpen akarták a hód-
mezővásárhelyi munkásságot kor-
tescélokból felrevezetni. 

Április 12-én megjelent Vásár-
helyen két munkás, akik azt 
mondották, hogy a központi párt-
vezetőtég megbízásából étkeztek. 
A „kiküldöttek" gyűlésre hivták 
össze a munkásságot. A mun-
kásság abban a hiszemben, hogy 
a központi szociáldemokrata 
párt megbízásából hivták össze 
a gyűlést, nagy tömegben vonult 
fel a gyűlésre, ahol az egyik 
budapesti „kiküldött" nagy be-
szédet mondott, amelyben kije-
lentette, hogy a budapesti párt-
vezetőség belépett a keresztény-
szociálista pártba, nincs többé 
szociáldemokrata párt és felszó-
lította a munkásságot, támogas-
sak a budapesti párt hódmező-
vásárhelyi jelöltjét, Kacsók Gyula 
rokkant mozdonyvezetőt, aki két 
nap múlva fogja elmondani 
programbeszédét. 

A vásárhelyi munkások mind-
járt tisztában voltak azzal, hogy 
itt félte akarják óket vezetni ; 

felszólították a budapesti kikül-
dötteket, hogy igazolják magukat, 
mutassák meg a központi párt-
vezetóség megbízó levelét. Erre 
az egyik munkás, Tóth Gyula 
vasesztergályos megmutatta aján-
lólevelét, amelyből kitűnt, hogv 
őt a budapesti „szociálista párt" 
megbízásából Esztergályos párt-
titkár küldte ki, hogy megszer-
vezze Kacsók Gyula érdekében 
a vásárhelyi munkásságot. A 
szervezett munkásokkal termé-
szetesen nem lehet ilyen csoda-
bogarakat elhitetni, kivált azt, 
hogy a szociáldemokrata pártve-
zetőség belépett a keresztény-
Szocialista pártba, tehát kijelen-
tették, hogy Kacsók Gyula jelölt-
ségét csak abban az esetben 
támogatják, ha a szociáldemo-
krata párt központi vezetősége 
erre nézve külön utasítást küld. 

A budapesti agitátorok ennek 
ellenére ismét összehívták a 
vásárhelyi munkásságot, hogy 
hallgassák meg Kacsók Gyula 
programbeszédét. A gyűlésén 
huszonkét munkás jelent-meg és 
ezek előtt kifejtette Kacsók Gyula 
programját. 

A vásárhelyi munkásság ter-
mészetesen nem vesz részt a 
választásokon, mert megérke-
zett a központ utasítása és an-
nak értelmében áthúzott zzavazó-
lappal fognak szavazni. 

Érdekes egyébként, hogy a 
Tiszántúlra nem szállítják az 
utóbbi időben a Népszavát, ha-
nem agitátorok azt a hirt ter-
jesztik, hogy a Népszava átala-
kult „Magyar Munkás" cimü 
lappá és a Népszava helyett 
ezt a lapot áruljak. És jellemző 
az is, hogy saját programjukkal 
nem tudnak boldogulni, tehát 
azzal próbálkoznak — természe-
tesen hiába, — hogy a szerve-
zett munkásságot teIrevezessék. 
Mert miért hivatkoznának külön-
ben — mint ebben az esetben 
is — illetéktelenül a szociál-
demokrata pártvezetőség utasítá-
sára, ha másfelől széltében-hosz-
szában azt állítják, hogy a mun-
kásság fegyelmezett tábora el-
fordult a saját pártjától. 

— Iskolákban helyezik el a 
menekülteket. Az államvasutak 
igazgatóságának intézkedése foly-
tan a . menekülteknek május 
20-ig el kell távozni a vagonok-
ból, miután az üres kocsikra az 
államvasutaknak szükségük van. 
A vagonokból kilakoltatott me-
nekülteket a város a rókusi, 
szilién és alsóvárosi iskolákban 
helyezi el. 

— Nyilvános árlejtéeen ad-
ják bérbe a gőzfürdőt. Meg-
írtuk, hogy a városi tanács a gőz-
fürdőt bérbe akarja adni, sót a 
bérbeadásra vonatkozólag már 
tárgyalt is Sarkadi Fvrenccel, az 
egri érseki fürdő v j U bérlőjóvtl. 

A tanács mai ülésén elhatározta, 
hogy a fürdőt nyilvános árlej-
tésen adja bérbe és pedig ugy, 
hogy a pályázónak ajánlatában 
meg kell mondani, hogy mennyi 
bért hajlandó fizetni, vagy bruttó 
jövedelmének hány százalékát 
adja a városnak, A tanács fen-
tartja magának azt a jogot, hogy 
ha a pályázatok közül egyet sem 
talál megfelelőnek, uj pályázatot 
hirdessen meg. 

— Az Urániában 17. és 
18 án Doktor Raimundus fantasz-
tikus dráma 4 felvonásban — 
és A szerelmes humoros vigjáték. 

Tanítók küldöttsége 
a polgármesternél. 

Ma délelőtt a szegedi tanítók 
küldöttsége kereste fel Somogyi 
Szilveszter dr. polgármestert, 
akit a tanitók nevében Lantos 
Béla, a Sziliéri-sugáruti iskola 
igazgatója arra kért, hogy a 
tanács által még mult év novem-
berében felemeli fizetéseket utalja 
ki a város, ugy mint azt a vá-
rosi tisztviselőkkel szemben 
tette, mert a tanitók a növekedő 
drágaság miatt nem tudnak 
fizetésükből megélni. 

A polgármester válaszában ki-
jelentette, hogy a tanitók azért 
nem kapták meg fölemelt fizeté-
süket, mert ennek a kiutalásához 
a tanács a miniszter jóváhagyását 
kérte, mután, ha miniszteri jóvá-
hagyás nélkül folyósítják a föl-
emelt fizetést, akkor lehet, hogy 
az állam a várostól megvonja a 
segélyt. Ellenben kérésüket ta-
nácsülés elé terjeszti és reméli, 
hogy a tanács talál módot arra, 
hogy a régi és uj fizetésük közti 
különbözetet más elnevezés 
alatt folyósítsa. 

A küldöttség^ a polgármester 
válaszát tudomásul vette. 

Nem értjük, hogy ha a polgár-
mester nyilatkozata szerint most 
lehet formát találni a tanitók 
felemelt fizetésének kiutalására, 
miért nem tették meg eddig. 
Feltétlenül be kell várni minden 
ésetben a küldöttségjárást és 
sürgetést, hogy a tanács — ké-
sőn — megtegye azt, amit ide-
jében megtehetett volna ? 

A kormány deklarációja 
a békeszerződés 
aláírásáról. 

Budapest, május 17. A 8 órai 
Újság jelenti: Ma este minisz-
tertanács lesz, de akármilyen 
irányban is fog döntés történni, 
befejezett ténynek tekinthető, 
hogy holnap a nemzetgyűlésen a 
kormány a békeszerződés alá-
írása ügyében ünnepélyes dekla-
rációt fog tenni és a holnapi 
nep folyamán ennek a kormánynek 
megbízottja fogja Párisban a szük-
séges diplomáciai eljárásokat 
megtenni. 

Pártélet 
A párttitkárság; értesítése 

A párttitkárság uj helyisége 
Maros-utca 4. szám alatt (Kis-
kaszinó) van. Telefon 9—50. 

A gyűléseket az eddigi fölté-
telek mellett a jövőben is a tit-
kárságnál kell bejelenteni. 

Világoskék, rózsaszín, fehér grenadin 
métere 135 K-

Sötétkék, barna grena- ln m.-e 120 K. 
Fluöltöny szövetből 3-10 évig 175-250 K 
Leánykaruhák, karton, „ 175-250 K 
Csipkeleibchen (védő) . . . 35 K 
Rőfös , rövidáruk, blúzok, pongyo-

lák stb. legolcsóbban 
W É 3 E R olcsó divatáruházában 

Kígyó-utca 1. 

Délelőtt: 
Vár-utca 7. sz., telefon 1Q-9Ö 
Délután: 
Burkus-nyomda, telefon 6—20 
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Testedzés 
FTC-SzAK: 4:1 (2 0) A 

SzAK budapesti szereplése után 
felkeltett óriási érdeklődés mel-
lett, mintegy három-négyezer 
főnyi közönség előtt folyt le a 
vasárnapi mérkőzés. A vendég-
csapat a mérkőzést — kiforrott, 
stílusos játék után — biztosan 
nyerte. Csatársorának balszárnya 
a centercsatárral együtt a fede-
zetsortól támogatva szebbnél-
szebb támadások özönét dol-
gozva ki, a mérkőzés három-
negyed részét uralta. A jobb 
szárnya minden egyes esetben 
kifogástalanul játszott. Fedezet-
soruk kiváló volt. Hátvédjeik 
helyezkedéseikkel és hosszú rú-
gásaikkal tűntek ki. Kapusuk 
kevés dolgát könnyen végezte. 
Érthetetlen volt a bíió által ter-
hére megítélt goal, mert azt tisz-
tán védte, valammt az első fél-
időben az állandó fölény által 
keletkezett négy esetben, a má-
sodikban ped g három esetbeni 
leszállásnak figyelmen kivül való 
hagyása. A SzAK-ból Megyeri, 
Solti, Lapu, Horváth, Csáky — 
csak a második félidőben — 
és Beck voltak jók. Baumgartner 
kifogástalanul védeti. Vezér II. 
erejével az első tiz percben el-
készült és végig statisztált. Ve-
zér I. sok akarattal, de ered-
ménytelenül, Martonosi a máso-
dik félidő 29. percéig, amikor 
lesántulása folytán kiállt, ész-
szerűen dolgozott. Kónya sokai 
hibázott, habár az ő fedezete 
mindvégig helyén volt. Korner-
arány 6:2 2 : 1 az FTC javára. 
Biró: Fürst György. 

FTC—TevéiSzTK: 3:0(0:0) 
Szombaton Horváth Pál bírás-
kodása mellett mindvégig szép, 
fair és élvezetes játékban gyö-
nyörködhetett a mintegy ezer 
főnyi közönség és sajnálhatják 
azok, akik nem látták, mert a 
szebb mérkőzés a szombati volt, 
noha a nagy szél erősen be-
folyásolta mindkét csapatot. A 
vendégcsapat mint egy ember, 
ideális összjátékkal dolgozott. A 
Tevéi SzTK-ból Rémai-Joánovies 
hátvédpár, akik válogatott formát 
játszottak, kivált még Ábrahám, 
Lapu és Zsigmond. 

Nyomdász—Vasutas: 1:0 
(0:0.) Bajnoki mérkőzés volt a 
FTC—SzAK előtt, amelyet a 
második félidőben 1 l-es büntető 
rúgásból esett goallal a Nyom-
dász nyert meg. Habár a töb-
bet támadó fél az első félidőben 
a Vasutas volt, de jobbszélső-
jének lehetetlen rossz játéka 
folytán a megérdemelt vezetést 
nem tudta megszerezni. Egyéb-
ként lanyha középjátékkal telt 
el az idő. A Nyomdászok egyéni 
játéka ezúttal nem járt nagyobb 
sikerrel. Biró : Grosz Lajos. 

SzAK II—Tevéi SzTK II: 
2 :1 (1:0). Barátságos mérkőzés 
keretében, amely a fenti mér-
kőzés előtt folyt le, ezultal a 
szerencsésebb csapat győzött, 
mig a vesztes csapat volt a 
jobb. Biró: Grosz Vilmos. 

Bécs, május 17. A Wiener 
Sonn- und Montagszeitung je-
lenti Berlinből: Vasárnap ment 
végbe a stadionban mintegy 
40 ezer főnyi közönség jelenlé-
tében Berlin és Budapest váro-

sok labdarugó csapatainak mér-
kőzése. A berliniek győztek 
2 : 1 arányban. 

Az MTK és a győri Hungária 
sport Győrben tartott méikőzé-
sének eredménye 10:1 MTK 
javára. 

A Törekvés és a szombathelyi 
SE eredménye 5 : 1 a Törekvés 
javára. 

SzlIE mezei futóversenye. 
A S/.UE vasárnap délután kö-
rülbeiül 5 kilométeres távon 
mezei futóversenyt rendezett. 
Első lett Pálfy (SzTE) tizenhét 
perc, II. Szabó (SzUE), III Pós 
(SzUE), IV. Horváth (Tevéi 
SzTK), V. Szemerédi (SzTE). 
— Indultak még a SzAK futói 
is, de célhoz egy sem ért be. 

Szakmozga lom 
EE^a 

Értesítés. Folyó hó 20-án, 
csütörtökön este 6 órakor az 
összes szakszervezetek elnökei, 
illetve igazolt helyettesel a párt-
titkári irodán (Maros-u. 4. szági. 
Kis Kaszinó) értekezletet tartanak. 
Tekintettel a letárgyalandó gaz-
dasági ügyek fontosságára, pon-
tos megjelenést kér a szakszer-
vezeti bizottság vezetősége. 

Felhívás. Felhívjuk azokat a 
szakszervezeteket, amelyek még 
nem jelentették be uj helyiségü-
ket, hogy azt a párttitkárságnál 
azonnal jelentsék be (Maros-utca 
4. sz., „Kiss kaszinó.") Ameny-
nyiben telefonjuk van, annak 
száma is bejelentendő. A már 
elhelyezkedett szakszervezeteket 
pedig felhívjuk, hogy a párttit-
kársággal a legsürgősebben kö-
zöljék a pénztári órák napját és 
óráját. 

Vasutasok. A Magyar Vas-
utas beigért házhoz kézbesítése 
és az előfizetésidijaknak ugyan-
ott való beszedése leküzdhetet-
len anyagi és technikai nehéz-
ségekbe ütközik. Felkérjük ennél-
fogva előfizető elvtársainkat, 
hogy a májusi előfizetési dija-
kat is — ugy mint az előző 
haviakat - — a fiókkiadóhivatal-
nái fizessék be. A fiókkiadóhi-
vatal irodája Pacsirta-utca 31. 
szám alatt, a Módos-féle ven-
déglőben van. Telefon: 2—54. 
Vasutas elvtársak! Még áldoza-
tok árán is tartsatok ki a ti 
szociáldemokrata szaklapotok 
mellett 1 

Figyelmeztetés. Figyelmez-
tetjük a szakszervezeteket, a mű-
kedvelőket, dalárdát és zenekart, 
hogy minden a nyilvánosságnak 
szánt feihivas, értesítés stb. csakis 
a párttitkárság ,utján közölhető 
„A Munka"-ban. 

A vasasok csttiörtökön este 7 
órakor a „Turul" Szilágyi-tele vendég-
lőben taggyűlést tartanak, Kossuth 
Lajos-sugai ut 16. szám. Minden szer-
vezett vasas ott legyen. 

A háztartási alkalmazottak 
szakszervezetének vezetősége fel-
kéri a tagokat, hogy az elma-
radt heti járulékokat szívesked-
jenek mielőbb rendezni. Hivata-
los pénztárórák minden kedden, 
szombaton es vasárnap délután 
4—6-ig az Üveges-féle vendég-
lőben. Ei zsébet-rakpart 10. szám 
alatt. 

Az Ifjúmunkások pénztári 
óráikat minden vasárnap délelőtt 
9-től 11 óráig tartják a Maros-u. 

4. sz. (Kis-kaszinó) alatt. Felhi-
vatnak a tagok, hogy a fenti 
időben jelentkezzenek, 

A munkáskönyvtár fölhivja 
az elvtársakat, hogy a kintlevő 
könyveket sürgősen adják be. A 
könyvtár ideiglenes helyisége: 
Maros-u. 4. szám, hivatalos órák 
este 6—8-ig, 

Előfizetőinkhez! 
Felkérjük előfizetőinket, 

hogy a lap kézbesítése körül 
felmerült minden rendellenes-
séget a kiadóhivatallal (Vár-
utca 7. szám) akár szó-
belileg személyesen, akár 
telefonon (10—96), vagy 
pedig levelező-lapon azonnal 
közöljenek, mert csak igy 
biztosithatjuk a lap zavar-
talan kézbesítését. 

A Munka kiadóhivatala. 

Felelős szerkesztő DEÁK DEZSŐ. 
Kiadó: SCHACHT1TZ JÁNOS. 

Kiadja : A MUNKA lap- és nyomdavál-
lalat szövetkezet. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vár-utca 
7. szám. (Telefon-szám 10-96.) 

Nyomda: Madách-u. 1. Telefon : 6—20. 

O r á j á t é s é k s z e r e i t 
szakszerűen javítja a jóhirnevü, 
elsőrendű nagy javítóműhely 

c3ritz űózsef 
mttórás és ékszerész. Dugonics-tér 11. 

A Brauswetter-cégnek volt 10 
évig elsőrendű szakmunkása. 

Ajánlja pontosan beszabályozott óráit 
és modern ékszerraktárát. — Törött 
aranyat a legmagasabb árban vesz 

„Népszaváéra 
előfizetéseket felvesz 

A MUNKA 
kiadóhivatala. 

A Munka hirdetéseit 
naponta sok ezren olvassák, 

A 
minden munkás 
figyelembe veszi. 

I 
hogy a munkásság 
fölkeresse az üzletét. 

Hirdetéseket fölvesz 4 Munka 
kiadóhivatala 

Vár-utca 7., I. em. Telefon í 0 - ? é 

— Kérem a 13-08-at! 
— Mit, mással beszél?! 
— Ezt a számot már sohasei" 

lehet kapni?!. . . 
— Nem kérem, mert ez a szál" 

Szeged és környéke legjobb és W 
kipróbdltabb kereskedelmi tlgynöksé' 
gének telefon-száma, amely állandód" 
el van foglalva. Mert, ha bárki eladd' 
vagy venni akar házat, birtokot vagV 
egyéb ingatlant, avagy gyorsan akát 
lebonyolítani bármiféle kereskedelM' 
ügyletet, az mind csak ezt a szántó' 
hívja s Jelentkezik 

Köuesi Béla 
kereikidelmi ügunOksige 
Margit'U. 28,1. em. 10. 

Háxussdgkbsv eittis is tnfmdctók bestn" 
ziee a legnagyobb dlsxkricíó mellett. 

Erdélyi fogmiiterme 
Tisza Lajos-körut 19. n. eni. 7. 

Foghúzás, fogtömé?, müfogel 

Veszek a legmagasabb napi árban 
vörös- és sárga-rezet, ólmot és cinkhulladékot uj és 
használt posztóhulladékot és mindenféle ócska vas-
alkatrészt, tarka- és fehérrongyot. Vasgerendák min-
den méretben állandóan kaphatók. — Telefon 10—66. 

STERN és RÓTH, Mars-tér 1. szám. 

Munkások! Elvtársak! 
A ti lapotok 

A MUNKA 
Agitáljatok, hogy saját lapotok 

minél hatalmasabb legyen! 

Nyomatott Bültal W"yvn*omdé!tó».n SzewKtan, Midtcfe-rtGI t, isárf at*tt» 


